

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО
кроме дней послепраздничных

О производственных совещаниях.

Мы уже имеем кое-какие результаты от работы наших производственных совещаний.

В некоторых цехах собрания носили строго деловой характер и дали громаднейший материал по улучшению производства. Особенно хорошо совещания проходят на Емельяновской шахте.

Наше ведомство вести собрания отыскивается и на производственных совещаниях. Уклонение от обсуждаемого вопроса и переход к другому—бывает очень часто. В результате в итоге ни другой вопрос не обсужден и смысл совещания потерян.

На одном из производственных совещаний обсуждали вопрос о печах. Один из приставов излагал программу деятельности нового правительства Франции, предсказывая умеренное будущее этой страны.

На первый взгляд показалось, что новое капиталистическое правительство идет к улучшению положения рабочего класса. Сразу бросается в глаза обещание амнистии, охраны прав рабочих и так далее.

Французскому рабочему классу и крестьянству, как и пролетариату других стран, не впервые приходится выслушивать обещания буржуазии. Это делается каждым буржуазным правительством для паживания политического капитала, т. е. для обдувания рабочих масс.

Возможно, что амнистия будет дана, но можно с уверенностью сказать, что коммунисты все равно будут сидеть в тюрьмах за борьбу против капитала.

Таким образом, любой вопрос, интересующий участника производственного совещания, в итоге и каждого рабочего будет освещен.

Только при таких условиях возможна деловая постановка производственных совещаний.

ОРГАН:

Райкома Р. К. П.,
Рудкома В. С. Г.,
Посалисполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. Н.

К сведению авторов.

Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденции и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Непринятые к напечатанию рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет. Прием по делам редакции ежедневно с 9 до 8 час. дня.

№ 136

(527).

Цена № 3 и. зол.

ЧЕТВЕРГ,

19

июня 1924 года.

Подпись на ИЮЛЬ ильинец: в Ленинске . . . 50 и. зол вине Ленинска . . . 60 и. зол Объявление за страницу полита: об утере документов, о спасении и предложении труда, а также от чартий, и сов. организаций, учреждений 10 и. зол. Для листа, лип, кооперат. и торг.-пром. предп. 25 и. зол.

Сладкие слова французских капиталистов.

Новое французское правительство выработало правительенную декларацию (программу), в которой обещает: всеобщую амнистию, возвращение на службу железнодорожников, уволенных за забастовку, сокращение военных расходов, соблюдение закона о 8-ми часовом рабочем дне, охрану профессиональных прав рабочих, вос-

становление нормальных сношений с СССР, расширение роли „Лиги наций“, принятие доклада экспертов по reparационному вопросу.

Декларация полагает и сохранение оккупации Рура до выполнения Германией предложений комиссии экспертов, возобновление контроля о разоружении Германии.

О „сладких обещаниях“.

Сегодня мы печатаем телеграмму, излагающую программу деятельности нового правительства Франции, представляющего умеренную буржуазию этой страны.

На первый взгляд показалось, что новое капиталистическое правительство идет к улучшению положения рабочего класса. Сразу бросается в глаза обещание амнистии, охраны прав рабочих и так далее.

Французскому рабочему классу и крестьянству, как и пролетариату других стран, не впервые приходится выслушивать обещания буржуазии. Это делается каждым буржуазным правительством для паживания политического капитала, т. е. для обдувания рабочих масс.

Возможно, что амнистия будет дана, но можно с уверенностью сказать, что коммунисты все равно будут сидеть в тюрьмах за борьбу против капитала.

Насчет того, что правительство хочет сократить расходы на вооружение—тоже ни один рабочий не поверит, потому, что дальше говорится о продолжении оккупации Рура.

Прием Рура. А для оккупации Рура нужны денежки.

Капиталистический мир готовится к войне, идет усиленная постройка воздушного флота и химических лабораторий и самая „чредовая“ страна в этом отношении—Франция.

Принятие доклада экспертов знаменует дальнейшее завоевание Германии. Охрана профессиональных прав рабочих, обещанная декларацией есть ничто иное, как попытки вбить в голову рабочему классу возможность невозможного, т. е. примирение буржуазии и рабочего класса.

Оз этом примирении говорят и французские меньшевики, поддерживающие новое правительство. Что такого примирения никогда не будет—знает каждый рабочий, в частности и русский.

Что же касается соглашения с СССР, то это вполне возможно, и, пожалуй, будет так, как большинство французской буржуазии заинтересовано в торговле с нами.

Вот, как каждый трудящийся должна смотреть на сладкие обещания французской буржуазии.

И. Капустин.

Последние новости.

Состояние посевов.

В большой части Украины состояние озимых среднее, яровой пшеницы удовлетворительное.

В Полтавской, в харьковщине и в северной половине Екатеринославщины кукуруза хорошая, а картофель средний.

Выпадающие в последнее время дожди улучшили состояние озимых в Татарстане. Урожай ожидается удовлетворительный. Состояние хлебов среднее.

Ожидается дожди.

Начиная с 18 июня в центральном районе СССР ожидаются дожди и также прохладная погода, возможны грозы, а местами и град.

Открылся 5-й конгресс Коминтерна.

Прокопьевцы, где ваши корреспонденции? „Кузбасс“ ждет.

Подробности взрыва в Бухаресте.

Взрыв в предместьи Бухареста называется бухарестскими газетами величайшим национальным несчастьем. Колossalные ценностные уничтожены, большая часть военных припасов погублена, и новое приобретение их, в виду неблагоприятного финансового состояния страны, невозможно.

О взрыве сообщаются следующие подробности: огонь начался в 11½ ч. дня на дворе центрального склада военных припасов и в течение ¼ часа перекинулся на близлежащие магазины, где хранились боевые припасы для пехоты. Взрывы следовали безпрерывно, так что пожарные части и войска были бессильны что либо предпринять.

Вскоре огонь охватил также артиллерийские припасы, помещавшиеся в магазинах, вследствие чего взрывы становились все более огромными. Многочисленные снаряды были отброшены взрывом в близлежащие улицы деревень, население которых в панике разбежалось.

Более 10 тысяч человек в панике бросились в безопасные ча-

щи казармы и другие военные учреждения.

Катастрофа достигла своего апогея в 4 часа дня, когда плахи перекинулись на склады, наполненные снарядами и гаубицами Скода. Начали раздаваться страшные взрывы, разносившиеся по всему городу и причинившие повреждения даже в центре города. Около 6 часов взрывы стали слышаться реже, но пожар бушевал и распространялся на материальные склады.

Приблизительно в 9 часов вечера снова послышались взрывы, которые кончились только в 11 часах, пока не взлетали на воздух все военные припасы и взрывчатые вещества, находившиеся во всех складах. Казармы и склады начинали гореть.

Среди городского населения все время наблюдалась страшная паника: вокзалы брались штурмом, а состоятельные лица бежали из города на автомобилях.

Объем причиненных убытков до сих пор точно не установлен. В складах военных припасов взлетело на воздух 40 миллионов снарядов, 86 тысяч снарядов германского, австрийского и турецкого производства, калибра 210, 280, 150, 78 и 75 миллиметров.

Кроме того, уничтожено колоссальное количество динамита и красита. Главное монтировочное депо с 14-ю магазинами и главный провиантский магазин румынской армии также совершенно уничтожены. На дворе монтировочного депо сгорело 150, лишь на днях прибывших из Франции, вагонов с военными муниципиями. На дворе пиротехнического склада уничтожено три вагона чешских артиллерийских снарядов и 25 вагонов чешских винтовок.

Бухарестские газеты сообщают, что от гибели провиантского депо сильно пострадает снабжение бухарестского и провинциальных гарнизонов. Военное министерство поставило принять немедленные меры по снабжению войск.

Казармы стрелков технического, железнодорожного, а также пограничного полков сгорели. Кадетская школа сильно пострадала.

Близ лежащая деревня Сатульну выгорела до тла. Премьер-министр Братиславы, военный министр Мардареску, интендант армии и Луческу и руководитель пиротехнического склада полковник Ли-

визант докладывали королю о размерах причиненных убытков.

О причинах взрыва циркулируют три версии: первая—что пожар начался от искры проходившего мимо паровоза, вторая—от самовозгорания взрывчатых веществ, и третья—зокушение. Ос

бенно последняя версия, которая указывает, разумеется, „на участие в этом деле большевиков“, находит веру среди охваченного паникой населения.

До сих пор произведено 6 арестов, при чем арестовано трое военных и один иностранец, имя которого замалчивается.

Следует отметить также, что нет недостатка в голосах, указывающих на ту возможность, что взрыв вызван известными кругами военного управления, которые, как и ныне, при помощи Турецкой катастрофы во время войны, стремились скрыть злоупотребления при поставке военных припасов.

Общественное мнение оппозиционных кругов высказывает резкое возмущение против правительства Братиславы и воинского управления, которые сгруппировали разные военные учреждения в одном месте Бухареста.

Оппозиция требует производства парламентского следствия, установления размеров убытков и наказания виновных.

Бухарестские газеты называют катастрофу сильным подрывом оборонительной мощи страны, равным проиграной войне. Газета „Лунта“ считает, что 40 процентов вооружений румынской армии уничтожено совершенно. „Аурора“ заявляет, что убытки, достигающие нескольких миллиардов

лей, превышают сумму тех кредитов, которых добилась Румыния за границей.

Склад военных припасов, а также находившиеся близ места взрыва казармы исчезли совершенно с лица земли, и теперь на этом месте возводят колоссальные воронки.

Число человеческих жертв до сих пор не установлено. Официальное сообщение дает явно преувеличенное число лиц, до сих пор погребенных, а именно 4-х убитых. Раненых насчитываются 20 человек. Румынское правительство старается в своем официальном сообщении ослабить страшное впечатление, произведенное катастрофой, заявляя, что уничтоженный склад военных припасов является одним из армейских складов.

Поэтому потеря его хотя и имеет серьезное значение, но, во всяком случае, не может быть названа катастрофой.

Тем не менее, опасения продолжались в том смысле, что огонь мог перекинуться на находящийся в полутора километрах подземный главный склад взрывчатых веществ, взрыв которого мог бы быть еще ужаснее. Военные власти опубликовали распоряжение, в силу которого за распространение тревожных слухов виновные будут подвергаться строгой каре.



Из боевого прошлого.

Красные военные летчики в гражданской войне не раз показали пример беззаветной храбрости, истинно революционной стойкости и беззаветной преданности делу рабочего класса.

В 1919 году белые пытались прорваться треми пароходами, вооруженными артиллерией и пулеметами, вдоль по Дону и высаживать десант в тылу наших отрядов. У Семикаровской станицы

пароходы наткнулись на береговую красную оборону и два из них вступили в бой, а третий тем временем измерился высадить десант, пройдя пешим дальнее.

Но он наткнулся на берегу на расположение авиационного огненного. Противника не ожидали и на аэродроме шла обычная работа вокруг самолетов.

Пароход, подойдя к берегу, открыл стрельбу из орудий прямой наводкой по самолетам. Летчики не расстались. Механик отрада тов. Базыль, схватил пулемет и белые сдали, толпившиеся на мостике парохода, были сметены в одну пулеметную очередь.

На пароходе наступило изумление. Летчики, тем временем, уводили самолеты за прикрытие, брали с них пулеметы и рассыпались в цепь по берегу. Белые спустили с парохода не сколько щлюпок человек по 10-15 в каждой, но летчики встретили их таким огнем пулеметов, что щлюпки не дойти до берега повернули обратно и скрылись за пароходом.

Несправитель не выдержал изумления и сопротивления красных летчиков. Пароход набил свои щлюпки, ушел обратно. Десант был отбит. Красные летчики геройски встретили врага и неожиданно дали ему отпор.

Память об этом до сих пор сохранилась в Красной Армии и Флоте.

Авиация за границей.

Военный воздухофлот Англии.

Общее число воздушных эскадрилий доведено Англией до 40, кроме этого организуются еще 6 эскадрилий, каждая эскадрилья состоит из 12 самолетов, летный состав доводится до 35.000 человек. Бюджет Англии на воз-

душный флот определяется 14.511 фунтов стерлингов (на наша девята около 123 миллиона рублей) не считая расходов по содержанию воздушного флота в Месопотамии и Палестине (колонии).

Усиление Итальянского воздухофлота.

Итальянская заграниценная фашистская организация постановила принести в дар Италии кому воздушному флоту каждая по одному самолету, что должно усилить этот флот на 60 новых самолетов.

Соединенные штаты.

Бюджет воздушного флота на 1924-25 год определяется 15.289.000 долларов, что на наши деньги составляет 29.160.660 рубл.

Автоматический самолет.

Попытка достичь возможности любого необученному человеку, путем нажатия соответствующих кнопок, заставить без пилота пролететь путь, предварительно намеченный на ячейки раммы, и управлять самолетом издали, виля его с места, находящегося на земле, началась во Франции в 1917 году летчиком Бушье.

В 1923 году опыты Бушье были закончены и, в присутствии Военного Министра, были произведены испытания.

Самолет, не управляемый пилотом, пробежав по ветру 200 метров, отделился от земли, под-

нялся на 300 метров, пролетел на этой высоте 8 минут, после этого поднялся еще на 800 метров, пролетел на этой высоте 10 минут и сделав 2 виража под прямым углом вернулся к месту отправления, совершив посадку.

Весь путь, заранее установлен-

ный был самолетом точно выполнен. Во время другого полета, аппарат опустился, описывая автоматическую спираль диаметром не более 900 метров.

Военное Министерство тотчас же приобрело изобретение для применения его в армии.

В поисках замены дорогостоящего бензина.

На морской воздушной станции в Анакостине испытывалась смесь замены бензина, состоящая из 30% денатурированного, безводного алкоголя и 70% газолина.

Опыты были в высокой степени удачны и показали там, что температура воды в охладитель-

ной системе мотора, при этом оказывается ниже на 10%, чем при высоком авиационном бензине. Мощность мотора осталась та же.

Однако, окончательного заключения по этим опытам еще не было вынесено. Испытания будут продолжаться.

Рекорд продолжительности полета на дирижабль.

Французский дирижабль «Дюкемиод» (бывший Цеппелин L72, переданный Германией Франции по Версальскому договору) совершил замечательный

по продолжительности полет, продержавшись в воздухе 118 часов 41 минуту, покрыв расстояние в 4.000 верст.

Новый тип дирижабля.

В последнее время дирижабли значительно потеряли свою репутацию, благодаря ряду несчастий, сопровождающихся человеческими жертвами.

При неаккуратном обращении наполняемые водородом дирижабли легко загораются. Это заставляет стремиться надать способы усовершенствования дирижаблей. Значительным шагом в этом направлении было применение вместо водорода, совершенного безопасного в пожарном отношении—Гелия.

Естественные источники Гелия находятся в Америке и весьма ограничены, предполагают, что его хватит только на 20 лет добывание этого газа стоит очень дорого. Эти затруднения заставляют искать выхода в смысле большей экономичности. В Америке предложена конструкция, отвечающая всем этим требованиям.

Дирижабль отвечая всем тре-

бованиям авиа-техники, равный по объему дирижаблям наполненным водородом или Гелием тре-

бует значительно меньше средств на его постройку и оборудование, совершение безопасен в пожарном отношении и имеет грузо-

вместимость выше 2,000 пудов.

Всем рабкорам!

Сегодня, 19 июня, в 7 час. веч., в редакции состоится общее собрание корреспондентов. Явка обязательна. Редакция.

Что должен знать каждый рабочий.

(Продолжение, см. № 134).

В качестве главного оружия осуществления профессиональных требований рабочего класса этот Интернационал избрал так называемую Лигу Наций (международную контору при Франции и Англии для удешевления других стран) с ее бюро труда, т. е. международную организацию самых хищных империалистических государств.

Ясно, что с этой организацией рабочему классу необходимо вести решительную борьбу.

50. Какие международные организации борются вместе с Коминтерном?

Это, во-первых Красный Интернационал профсоюзов (Профинтер), во-вторых, Международный Крестьянский Совет и в-третьих, Коммунистический Интернационал Молодежи.

51. Что такое Профинтер?

Профинтер образовался 15 июля 1920 года, как организация революционных слоев международного профессионального движения. Членами Красного Интернационала профсоюзов могут быть все революционные экономические классовые организации, стоящие на позиции революционной классовой борьбы в своей повседневной работе, а также организации, признающие необходимость уничтожения капитализма путем социальной революции и установления

диктатуры пролетариата в переходный период к коммунизму.

Профинтер считает, что настоящая классовая борьба требует тесного сплочения сил пролетариата и единения его в революционной борьбе, и потому стремится к возможно более тесной связи с авангардом мирового революционного рабочего движения — Коминтерном. Вместе с тем Профинтер ставит своей задачей борьбу с Амстердамским Интернационалом.

52. Что такое Международный Крестьянский Совет?

Международный Крестьянский Совет организовался в октябре 1923 года на международной крестьянской конференции в Москве. Этот Крестьянский Совет должен стать международным центром крестьянских организаций в интересах борьбы за освобождение от угнетения помещиков и капиталистов.

Международная крестьянская конференция признала, что важнейшей задачей как национальных крестьянских объединений, так и всей международной организации является смычка деревни с городом. Должна быть установлена тесная связь организованного крестьянства с пролетариатом для совместной борьбы за интересы трудящихся против капитализма. В связи с этим Международный Крестьянский Совет выдвигает и

поддерживает лозунг Коминтерна: «Рабоче-крестьянское правительство».

Таким образом, в лице новой организации Коминтерна получает крупную союзную силу.

53. Что такое Коммунистический Интернационал Молодежи?

Коммунистический Интернационал Молодежи оформился и принял в Коминтерн в ноябре 1919 года. Он представляет собой уже довольно сильную, крепко спаянную организацию с количеством членов свыше 800 000. В программе деятельности Коммунистический Интернационал Молодежи стоит безусловная поддержка коммунистических партий и руководство экономической борьбой рабочей молодежи.

Организация сотни тысяч лучших революционной молодежи, Интернационал Молодежи является надежной опорой Коминтерна, готова сыграть проходящую великолепную школу коммунистического воспитания и борьбы.

54. Каковы расчеты Коминтерна на развитие пролетарской революции и ее победу?

Расчеты Коминтерна на развитие пролетарской революции и ее победу строятся: 1) на развале капиталистического хозяйства; 2) на росте мирового пролетарского революционного движения и коммунистических партий; 3) на разложении соглашательских партий

и Интернационала; 4) на росте революционного движения в странах Востока.

Восстановление разрушенноговойной капиталистического хозяйства Европы оказывается не под силу буржуазии. Европейский капиталистический порядок находится в процессе разложения, несмотря на все старания буржуазии создать хозяйственное равновесие. Борьба за рынок, необходимые капитализму, не приводит успеха, ибо в связи с обладанием народов, рынки сбыта со

казатель: нападение Италии на Грецию).

На этой почве развертывается и обостряется революционное движение в ряде главнейших стран.

Обычные средства экономической борьбы против организованного капитала (стачки, средства профсоюзных касс и т. п.) теперь уже недостаточны; рабочим приходится все чаще прибегать к более решительным приемам борьбы (массовые забастовки, выступления, восстания).

Руководство рабочим движением все более и более переходит, таким образом, к коммунистическим партиям и к Коминтерну в целом. Компартии являются единственными партиями, которые находятся в процессе роста и крепнут с каждым днем, несмотря на гонения.

Подъем сплошности и политической активности рабочего класса выражается в образовании рабочего правительства в сильнейшей капиталистической стране — Англии. Оразование рабочих правительств возможно и в ряде других государств. Это еще не революция, но это лучший показатель исходящий со стороны рабочего класса путем избавления от опасностей и тягот капитализма. Но на примере деятельности этих прави-

тельств широкие массы рабочих убеждаются, что только захват власти путем насилия устранения буржуазии обеспечивает интересы рабочего класса и вообще трудящихся. Значение и влияние коммунистических партий должно при этих условиях сильнейшим образом возрасти.

По Сибири.

Суд над притонодержателем.

В Н.-Николаевской губернии, на открытом судебном заседании, при большом стечении рабочих и служащих разбиралось дело содержателя притона.

Губсудом притонодержатель приговорен к заключению на 6 лет со строгой изоляцией.

Навигация по рекам Сибири.

По неполным данным Сибгоспароходства: начало навигации считается 1-ое июня.

По рекам Сибири перевезено разных грузов 2800000 пудов, т. е. на 128000 пудов больше сметных предположений, несмотря на сокращение движения.

По сравнению с прошлогодней навигацией перевозки сократились.

Особенно значительное сокращение дали перевозки хлеба по Оль Иртышскому бассейну.

Деятельность Сибторга.

На собрании пайщиков Сибторга в докладе о работе выяснилось, что Сибторг функционирует через 33 отделения с самостоятельными балансами.

Санитарные работники, где ваши статьи? „Кузбасс“ ждет.

Неразбериху надо изжить.

В ближайшее время, как писалось, Томской губсоюз прекращает свое существование.

Даже намечан съезд уполномоченных районов, которые должны уже начать работать самостоятельно, но тут получается интересная картина, говорящая, что „умер, а глядит“.

Так, например, имеется телеграмма в райсоюз, что все заготовленное мясо должно быть отправлено в Томск, но ни в коем случае районное отделение не должно предлагать его на месте, а в частности, следствительно, и нашему райисполку.

Теперь спрашивается об источнике забот губсоюза о запрещении слабить мясом нашего рабочего района, в котором сейчас наблюдается острая нужда и ЮДРК принужден закупать мясо в Семипалатинске, а местные заготовки по милости и заботам губсоюза—вывозятся.

Яление такого рода—не нормальны и все организации должны все же напомнить губсоюзу, что такое безобразие творить нельзя, хотя бы на склоне своей жизни. Рабкор.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

В ячейки Мопра.

Ячейка РКП изг. цеха в апреле месяце было коллективно вступлено в МОПР.

В мае на общем цеховом собрании был поставлен доклад о Мопре, где и вступал весь цех. Теперь нет ни одного рабочего, не член ячейки Мопра, а что сделало бюро ячейки?

В течение двух месяцев ни однажды беседы, ни однажды собра-

ния; вступали в драки, даже взнос почти не внес ни один человек.

На бюро ячейки РКП совместно с РКСМ было решено устроить беседы на тему Мопра, хотя один раз в месяц на проводнических началах. Давно бы нужно сделать это так.

Рабкор № 12.

А что будет еще через несколько лет.

Еще недавно заседания активного ядра Ленинской ячейки имели полумертвый характер. В итогах выступали только по тем вопросам, которые близко касались каждого присутствующего товарища.

Резолюция, предложенная комитетом из товарищей секретаря или прикрепленного ответственного работника по тому или иному вопросу принималась без выражений поправок.

Не то стало теперь!

На последнем заседании, состоявшемся на прошлой неделе среди других был поставлен вопрос о работе шахткома.

И что же?

Для того, чтобы не терять много времени, присутствующие загло-

вали об ограничении времени, как для выступающих в итогах. 20 минут давал т. Смирнову, пришло увеличить 10 минут для прений многим товарищам не хватило,—их пришлось так же перешагнуть.

Наконец вопрос к концу... Дело за принятием резолюции.

Здесь снова разгораются прения по некоторым пунктам, и спорят за неправильную редакцию, за неправильное изложение мысли и т. д.

Все это говорит за то, что мы растем не подним, а по часам.

Пред Шахткома т. Смирнов два года тому назад умел только горячиться. Деловитость в нем была и тогда, но он не умел ее изложить на словах.

Враг леса—враг своего здоровья.

Многое писалось в нашей газете о том, что лес—залог здоровья, что его нужно сохранять, берегя от порчи. Предлагалось провести „День леса“—т. е. насадить новые рощицы и расчистить старые.

И в конце козырьков, прошел этот „День леса“ без всякого „звещания“, что называется „шато-крыто“...

Проводился он у нас 14 июня. Самое горячее участие принимали взрослые и немногого отстали от них подростки.

Точный учет всей проделанной работы еще не закончен, но приблизительные результаты

ты таковы: уничтожено несколько десятков (а может быть и сотни!) молодых берез, поубрано несколько волов веток от крепких, здоровых деревьев, наизведен более сотни смертей для деревьев раз при помощи топоров, ножов и т. п.

В итоге — украшены свежей зеленью почта все квартиры как бараков рудничной колонии, так и поселка.

Неизвестно, пока, сколько же протоколов составлено на участников в этой „работе“?

Также неизвестно и то, — приготовились ли лесообщинка и милиция к „Дню леса“, ежегодно устраиваемому перед Троицей?

Вот как, значит, ленточные обыватели провели „День леса“.

Прямо, без лишних разговоров, без всякой подготовки!..

Пак, когда их будут судить?

Рабкор

Тоже „День леса“!..



14 июня, накануне троицы, с самого раннего утра потянулись и стар и млад на все четыре стороны, где только березняк есть — кто с топором, кто с ножом, кто с лопатой!



Тоже „День леса“ своего рода проводили... Работали во всю... Только треск стоял. Кан же — троица, надо квартиры зеленью украсить...



А вечером выплывающая луна с печалью взирала на опустошенные, как сараний, поляны — остались лишь малые кустинки, да пни.

Теперь Смирнов взыскивает просто, понятно, без малейшей заминки. Говорят о настроении рабочих цеха. О взаимоотношениях между администрацией и проч.

На замечания товарищеских, выступающих в прениях, дает неопровергнутые доказательства, подтверждение фактами.

Когда товарищи обвиняли его в администрации при проведении кампании по переброске одних артелей забойщиков на место других — Смирнов заявляет:

Больше инициативы.

Очередное совещание секретарей и исполнюю выявил некоторые слабые стороны нашей партийной работы. Лето отразилось не только, на профработе — малое посещение профсоюзов — но и партсобрания в полит-занятиях посещаются не исправно. Это нужно изжить: — члены партии должны не только исправно посещать свои партийные собрания, но и профсоюзы, и втягивать беспартийную массу в профработу не допуская летнего ослабления.

У нас на руднике из всех рабочих только 87 процентов членов профсоюза и 52 процента членов кассы взаимопомощи союза. Ячейки должны обратить на это внимание и должны добиться, чтобы членов профсоюза и кассы взаимопомощи было все 100 процентов.

Ячейковым активом дело тоже обстоит слабо: в производственных

„Я Предшахткома. Я старый рабочий. Знаю, что сидет три года в плохом забое каждому надоело, и надо переместиться местами.

Многие этого не сознают и я Смирнов выступаю здесь в роли администратора..

Из всех этих маленьких вопросов, повседневно встречающихся в нашей жизни, растет большое крепкое сознание.

Крепнут знанием рабочие. Идут вперед в развитии своего кругозора. Ив. Блокнотиков.

Больше инициативы.

В итоге ячейках всего 13 процентов активов. Это показывает, что в ячейках до сих пор слабо обращали внимание на выявление активных сил среди Ленинского призыва. Активные силы выявляются на практической работе, а достаточно ли вовлечены у нас партийцы в активную работу?

Нет, использование ячейковых сил у нас идет только в прикреплении к ячейке РКСМ. но работе среди женщин и в шефство да и это использование не полное!

А, ведь, кроме этой работы, у нас есть рабклуб, который сейчас работает слабо из-за недостатка работников о чем уже не раз писалось в „Кузбассе“.

Не во всех ячейках организованы ячейки МОПРА и ОДВФ., а где они и организованы, то слабо работают.

Причина этих слабостей отсутствие контроля за исполнением и

2-я. Категория крепкие.

Отбойка угля ходы производится с помощью взрывчатых материалов но уголь рвется лучше, скважина дает меньше. После плавления — разборка и выравнивание забоев ведется на руку, уголь на кайлу так же почти не берется.

3-я. Твердые.

Отбойка угля производится на руку. Требуется глубокой руб (под калку), ломается при помощи клиньев и кайл, но углем необходимы подборки.

4-я. Средний.

Подбойка угля производится на Оруб.

Подбой требует не столь глубокий, взрыв взрывчатые материалы совершенно не применяются, разборка и выравнивание забоев производится кайлом и отчасти — клином.

5-я. Мягкие.

Обойка угля производится исключительно кайлом. Уголь землистый, без трещин, мягкий, но не ломающийся крупными кусками, требует в руб подкаulkу.

6-я. Слабые.

Уголь ломается крупными кусками, при среднем подбоем сам отпадает. Требуется „ножка“ отбойка может производится без выруба.

7-я. Весьма слабые.

Уголь настолько слаб, что подбоем (руба не допускается) при работе требуется переборка.

Таким образом комиссия при определении крепости и угля исходит не из своих выдумок, а пользуется так называемым „желтой книжкой“, которая для комиссии — есть закон.

А. Григоров.

Руководители и крестьяне комитетов взаимопомощи, как обстоит у вас работа? Напишите в „Кузбасс“!

подталкивания со стороны бюро ячеек, потому, что до сих пор очень слабо и не решительно производится в жизнь постановление предыдущего совещания секретарей и исполнюю о снятии секретарей технической работы и переложение ее на членов ячеек.

В протоколах исполню поставили почти во всех ячейках снять техническую работу с секретарей, также распределены что кому делать, а это постановление исполнится слишком мало.

В Плюсме нужно обязательно добиться проведения этого постановления в жизнь полностью.

Работу ячейки в производстве тоже нужно усилить и ввести в правильное русло.

Нужно усилить работу кружков и групп по изучению производственных вопросов, втягиваю в них квалифицированных беспартийных рабочих, на. Производственные совещания по шахтам и цехам должны быть втянуты все активные силы ячейки и беспартийной массы.

По меньшей мере летниго „отдыха-тадыского“, настроения; по большему инициативы и настойчивости в работе.

Еще упущенное: за последние три месяца ни одна ячейка не написала в газету о своей работе, а разве нечего писать?

Вот, что сказали совещания секретарей ячеек.

ПО РАЙОНУ.

У транспортников.

Как обстоит дело в Арлюке.

Членов партии у нас насчитывается 8 человек, кандидатов — 12 и комсомольцев — 7, во в продолжении мая, сумели сделать кое что.

Прежде всего провели кампанию помощи МОИРУ и было собрано до 35 рублей деньгами, 8 мы штуки облигаций выиграли в лотерею.

Также откликнулся выселок Арлюк, которым было собрано, среди местных жителей, 5½ пуда хлеба, реализованные в последствии на деньги.

Все пожертвования сданы по назначению.

Местными силами парработники были поставлены памятники из кирпича, к первомайским торжествам, в память

погибших рабочих и крестьян, (14 человек) станции Арлюк.

Партиец.

Жизнь деревни.

Долой хулиганов.

(с. Соломино, Новострелинской волости).

Местными силами драмкружка была поставлена драма „Власть тьмы“.

Публики набралось полно и каждому было интересно посмотреть и послушать, но несколько полупьяных хулиганов, во главе с распорядителем, в продолжении первых 3 действий так плохо вели себя: кричали, хохотали и брались, что сцену тактильно пришлось прекратить.

Неужели сельсовет не может принять меры против такой тучки людей, нарушающих спокойствие всех остальных. Очевидец

Будьте осторожны.

На днях мне пришлось слышать из разговоров рабочих, что ваш рабкооп собирается взять в аренду знаменитую, бриллиантовую водяную мельницу ввиду того, что срок аренды паровой мельницы скоро истекает.

Я, как член пайщик ЮЦРК, обязан предупредить правительство, чтобы оно к такой дорогостоящей аренде отнеслось более осторожно, так как рудоуправление уже затратило громадный капитал на нее, а побороть водяную стихию упрямой Изи везде не могло.

Не прошло бы нашему рабкоопу из-за аренды знаменитой мельницы в конце концов загнать несколько своих отдельных.

Здесь нужно быть осторожным. Рабкор № 2.

Необходимо повторить.

В воскресенье 15-го июня в пользу беспризорного ребенка была поставлена комсомольским драмкружком пьеса „Красный щекал“.

Эта пьеса по своему содержанию очень богата; перед глазами зрителя проходит героическая борьба рабочих за удержание власти советов — с одной стороны, и за говор о поднятии восстания против сов. власти, во главе которого стоит поп, буржуа, богатый вор и полковник — с другой.

В пьесе видны комические моменты, что заинтересовывает зрителя еще больше.

На такие пьесы надо привлекать всех рабочих — они имеют значение воспитательное.

Не мешало бы повторить эту восстановку, сделав ее бесплатно, распределив билеты по цехам, исключительно для рабочих. Рабкор № 14.

Надо прекратить.

Артельщик Емельяновской шахты — Фролов для обезвреживания себя от малярийных комаров, да рудничных клопов произвел продолжительное вскрытие в себе самогоном и, в один из дней отдыха, решил прогуляться по нашему Ленинску.

Прежде всего побродил он со скучающим взглядом по невзрачным, улицам рудника и это ему быстро надоело.

Все не то.

Попробовал кого-то из рабочих задеть, а тот, отрыгнулся.

Понравилось пьяному Фролову и давай приставать к каждому, а увлекшись уж начал покидать в них небольшими камешками, которые все же проломили голову рабочему Емельяновской шахты — Моловоротову.

Надоело и это.

Побредя по квартирам и прежде всего зашел в барак 27 кв. 8.

Хозяин квартиры спал, а Фролов уже тащил его за ноги с кровати, награждая руганью и оскорблением.

Не понравилось хозяину и давай он его уговаривать, а наш Фролов схватил уж топор да на него.

В конце концов топор был отобран, а его выкинули за дверь.

Разгорячился наш Фролов и тут же накинулся на мимо проходящих.

Те не уступили и началась битва, в которой только стяги трещали, да камни тучей сыпались.

Потешились ребята во-всю, а потом стали „трофеи“ подсчитывать и оказалось, что у одного — голова разбита, у другого — нос на сторону сбит, у третьего — от рубашки лишь ворот остался, а четвертый и спину свою узнать не мог.

Как рабочие посмотрят на такие вещи? Н. К.

На руднике.

Не сад, а Ноев ковчег.

Кто же, в конце концов, начнет приводить в порядок наш сад?

Сцена его в настоящий момент превращена в гигантскую уборную. Хулиганство достигает здесь своего „апогея“ (высшей степени).

По бродящим здесь животным можно наглядно изучить весь курс зоологии: тут и свиньи, и собаки, коровы, и овцы, и козы!

Кто хозяин сада?

Отклинившись, выгоня оттуда всякое зверье (сюда, конечно, и хулиганье включается) — ведь, это же не ковчег Ноя — лишь тогда можно будет воспользоваться нашим садом, как местом для отдыха. Рабкор № 14.

Так нельзя.

На отборке погоды на шахте К. Миркаса, подросткам дана сделавшая работу — за каждый килограмм породы платят 6 коп.

Для этого им выдали ящики, при чем было сказано: в эти ящики вмещается по 1 пуду. Подростки жалуются, что эти ящики вмещают породы больше, чем полтора пуда.

Десятник посыпает их к „разэтажной“ и не обещает на зявление внимания.

Несобходимо представителя РКСМ обратить сюда свой взор и проверить, сколько ящиков, действительно вмещают в себя породы. Рабкор № 14.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Электрические железные дороги.

В Германии в Швейцарии, Америке и в других зарубежных странах электрические железные дороги получили уже большое распространение, потому что там имеется большое количество мощных районных электростанций, дающие энергию для железных дорог. Поезды по ним ходят такие же, как и на обыкновенных железных дорогах, только вместе паровозов служат электровозы.

Использование электровозов вместо паровозов выгодно, во первых, потому что для паровозов приходится привозить топливо (уголь, нефть) вагонами, тогда как районные электростанции устраивают обыкновенно вблизи добывающих топлива; во вторых, паровозы не топят топлом и бурым углем, а только ценными сортами топлива, тогда как на районных электростанциях обычно применяется именно наиболее дешевое топливо; в третьих, многие районные электростанции добывают электрическую энергию не путем сжигания топлива, а используя силу воды.

Начальник Плотник В.

Электровозы же сами по себе не требуют ни топлива, ни воды, а только электрической энергии.

Теперь у нас в СССР строятся несколько районных электростанций. Некоторые из них уже частично пущены в ход, а в будущем вся страна построится сетью таких станций.

Уже и сейчас у нас идет подготовка к электрификации некоторых железных дорог, например, на Сабунчинской и Сураханской ветках — в Бакинском районе. Разрабатывается также проект электрификации перевальной железной дороги через Кавказский хребет. Шуров.

Почтовый ящик.

А. Потылицину (здесь) Вашу ставку помещаем. Зайдите в редакцию в часы занятий.

Г. Пятакову (занима Симоново, Баянск. вол.) Заметку вашу поместили. Гонорар высыпаем почтой.

Поправка.

Заселение общества друзей воздушного флота будет не в 12 ч. дня, а в 17 часов, 19 июня с. г.

Зам. Председателя Крисанов. Секретарь Волков.

Редактор Редакционная Коллегия.

НЕ ЗАБУДЬ!

РАБКЛУБ.

В четверг, 19 июня, в пятницу, 20 июня и в субботу, 21-го июня пойдет кино-драма в 5-ти частях „ПОСЛЕ БУРИ-СОЛНЦЕ“. Начало в 22 часа.

Объявления.

Утерянные:

— Удост. личн. выдан. Урско Бедаревски из ВИКом (№ не помнит) на имя Буймовой М. П.

— Удост. личн. выдан. Ленинским рудоуправл. за № 3198 на имя Дланова Н. В.

— Челюск., проф. книжка, выдана профсоюзом ВСГ за № 24027 на имя Кузичкина Г. Д.

Удост. личн. выдан. Ленинским рудоуправлением (№ не помнит) и учетн. воен. личн. карт. выдан. Ленинским, отделом (№ не помнит) на имя Гаденова Г. Я.

В капиталистических странах.

На основании обязательного постановления Ленинского ПИКа, от 6 июня с. г. за № 44, назначается общее собрание гр-н 1-го и 2-го кварталов с 10 час. утра 20 июня с. г. в пятницу. Собраться должны 1-й квартал в 101-ом бараке.

2-й квартал в сельской сборне по Большой улице.

3-й и 4-й квартал — 21 июня, в субботу в те же часы, с. бирюс. Зад. квартал около бывш. заточ. конторы — Большая улица, а 4-й квартал — станция Кольчугино, у бывш. месткома, для разрешения вопросов — выборы квартальных уполномоченных и найма секретарей.

Начальник Плотник В.

В Рабкооп

ПОСТУПИЛА

ПАРТИЯ РЫБЫ

ЯЗЬ вешний малосольн. 11 коп. ф.

СЫРОК " " "

МАКСУН " " "

ПОДЯЗОК " " "

ЩУКА КРУПНАЯ " " "

ЩУКА СРЕДНЯЯ " " "

Правление.

Типография Южно-Центрального Рабкоопа.

Как определяется стоимость угля.

Многие из работающих на руднике задают вопрос: что стоит руднику каждый добывший пуд угля? А знающих цену удивляют, почему в заработках мал, по сравнению с ценой угля.

Чтобы ответить на первый вопрос, возьмем, для примера, цену угля за январь и февраль текущего года проанализируем ее происхождение. Прежде всего,

на каждый добывший пуд угля падает:

Январь Февраль

Прямые расходы:

Зарплата рабочих и служащих 5,659 коп. 4,503 коп.

Лесные материалы 0,644 " 0,680 "

Топливо 1,705 " 1,291 "

Разные материалы 1,381 " 1,221 "

Накладные расходы:

Зарплата 0,474 " 0,463 "

Материалы разные 0,416 " 0,282 "

Топливо 0,473 " 0,474 "

Прочие расходы 4,739 " 5,783 "

Стоимость 1 пуд угля 15,491 коп. 14,697 коп.

Таким образом стоимость одновременного пуда угля в январе около 15½ копеек, а в феврале не много больше 14½ копеек, при

(Гублит. № 569).

чей главный расходом как в том, так и в другом случае являются зарплата, коммунальные услуги и разные расходы.